

臺中市政府第 454 次市政會議紀錄

壹、時間：109 年 9 月 15 日（星期二）上午 9 時 30 分

貳、地點：市政大樓 9 樓市政廳

參、主持人：盧市長秀燕

紀錄：陳姿伶

肆、討論提案：1 件法規案、1 件預算案及 1 件墊付案照案通過；
法規案送請法制局辦理發布，其餘均送請臺中市
議會審議。（詳如附件）

伍、指（裁）示事項：

一、為期兩個月的第二屆臺中購物節已落幕，市府繳出優異成績單，包括消費登錄累積金額破 90 億元、購物節 APP 下載排行第一、六都振興經濟網路討論聲量第一名，感謝經發局籌畫以及同仁與市民等為臺中拼經濟的努力，讓活動圓滿成功。其次，本屆購物節與上屆最大不同處是運用科技輔助了解消費行為，如：哪個縣市市民下載 APP 人次最多、哪個縣市電商購物最多等，藉此隨時調整政策，並作為未來規劃之參考。此外，本次活動亮點之一是推出電商平臺，消費者不用到臺中就可以在平臺購物，相當方便，今日簡報內容亦提及電商平臺有近 7.4 億次瀏覽量，以流行歌曲點閱率來進行比較的話，相當於周杰倫告白氣球（2.1 億次瀏覽）、田馥甄小幸運（1.8 億次瀏覽）、鄧紫棋光年之外（2.1 億次瀏覽）、911 痴情玫瑰花（1.5 億次億次瀏覽）之總和，在極短的時間內有如此高流量點閱，成績驚人，感謝經發局擘畫與努力，請秘書長督導，對於有功人員予以獎勵，也請經發局吸取經驗讓明年購物節活動更為精進。（辦理機關：經濟發展局）

二、過去臺中火車站前後站不貫通，市民通行須費時繞路，也

造成區域發展不均，在多方努力下，延宕 13 年的大智路打通工程在日前完工並通車，臺中交通邁入新紀元，我們期許透過臺中車站前、後站的串連帶動區域經濟發展，本市其他重要路段，也請建設局視情形檢討調整、打通或串連，讓便利的交通帶動本市各地發展。(辦理機關：建設局)

三、本市原有公幼僅 90 班，29 個行政區平均每區不到 5 班，本人上任後積極推動公幼公托倍增計畫，經籌措預算、盤點資源後，今年進展速度飛快，目前南區樹德非營利幼兒園已落成啟用，是臺中市 109 學年度第 4 家非營利幼兒園，公幼班級數更由原先 90 班增加了 148 班，成績斐然；以本市學生就讀非營利幼兒園為例，家長每月只要負擔 3,500 元，第 3 胎以上每月更只需 2,500 元。公托方面，本人上任時本市僅 5 座公托，相當於每 5 個行政區才分配到 1 座公托，在市府努力下，上個月已推行第 14 座公托，未來將持續努力達成 50 座公托，讓本市年輕人敢生、敢養，透過政府每月 3,000 元的公托補助，實質減輕家長經濟負擔。請教育局、社會局努力以赴，續朝公托公幼倍增目標前進，讓市民享受更好的福利。(辦理機關：教育局、社會局)

四、因應教師節即將來臨，繼上週市府推出今年全市高中職以下師生一同在校施打流感疫苗，提升校園群體保護力政策後，市府還準備了另一項教師節禮物-全國首創「績優市立中小學教師國內外全時進修研究獎勵」，提供績優教師一個學期公假進修機會，提升教學品質，下學年度預計有 6 個名額，請教育局屆時視執行情形調整政策，透過教師

專業提升，進而提供孩子更好的學習品質。(辦理機關：教育局)

五、市府積極改善空污，除了管制污染源也以身作則，推動許多政策提升空氣品質；以電動公車為例，自本人上任初的145輛預計至年底將增加至190輛，數量高居全國第一；北區公所積極促使社區投入低碳、環保工作，今年更獲得行政院環保署推動的「低碳永續家園認證」；此外，民政局也預計於3年內以2億元經費汰換殯葬設施-火化爐(僅汰舊換新，不會新增爐具)，將可有效改善空氣品質，也請民政局依時程積極辦理。(辦理機關：民政局)

陸、散會(上午10時15分)

附件：

臺中市政府第 454 次市政會議提案摘要表 (109 年 9 月 15 日)

案號	機關	摘要	決議
民01	民政局	修正「臺中市第一花園公墓殯葬設施使用管理辦法」附表草案 1 份，敬請審議。	照案通過，送請法制局辦理發布。
環01	環境保護局	有關行政院環境保護署 109 年度補助本府辦理「臺中市后里焚化廠選擇性非觸媒還原設備 (SNCR) 改善工程計畫」一案，其新臺幣 4,376 萬元整業辦理空氣污染防制基金之超支併決算及補辦預算，擬以提案方式送本市議會審議，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。
墊社01	社會局	衛生福利部補助本府辦理 109 年「低收入戶家庭生活、就學生活補助、低收入戶及中低收入戶醫療補助暨低收入戶健保病患住院膳食費及住院看護補助經費」增撥新臺幣 5,840 萬 6,000 元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過，送請臺中市議會審議。